

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chillá Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 76.

Cádiz: Jueves 29 de Enero de 1920

TELÉFONOS:

Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

¡Paso a la actualidad!

Conferencia telefónica con...

—Sí, sí, EL NOTICIERO GADITANO, diga.

—Acabo de recibir su carta, se la he enseñado a Toro.

—¿Y qué...?

—Pues que le parecen exageraciones; dice que esos no pueden ser sus herederos, ni lo han sido nunca.

—Sin embargo...

—Toro entiende, y en eso estoy yo de acuerdo con él, que las declaraciones de herederos no recaen siempre sobre los de igual nomenclatura. Puede haber algún pariente que, apellidándose de distinta manera, tenga más derecho a la herencia. El verdadero continuador de la personalidad que muere, no es el que aprehende el haber hereditario y lo dilapida en una orgía macabra; sino el que recoge la espiritualidad del finado y de ella hace altar sincero, ante el que oficia diariamente, no sólo con los mismos instrumentos de culto, sino con idéntica vocación, con igual rectitud, con fervor hermano...

—Entonces, ¿los herederos...?

—Los herederos suyos, dice que no son ni pueden ser los que hicieron de su templo a Hércules, un campo de francachelas y de contubernios, en el que, el dios de sus amores, siempre aparece humillado en favor del deseo del último baquista que acude a la dionisiada...

—No se oye bien; ésta Central interrumpe a cada momento. ¿Decía Vd...?

—Le decía que, según Toro, de su herencia no ha sido recogida por esa gente de que usted

me habla, más que el retrato, para hacer de ella gloriosa melenita tonsurada, predio usufructable, y de la enérgica barba, símbolo hoy ultrajado, de una fuerza que, al descender la cabeza en cabilaciones de beneficios, acariciaba un corazón a cuyo latir, latían las almas de todo un pueblo, creyente por que la fe le había sido cien veces revelada... ¿me oye?

—Diga, diga.

—Digo eso; digo, en su nombre y en el mío, hoy día de mi cumpleaños en esta segunda vida, que ni esos hombres recogieron la herencia espiritual de Toro, ni al reunirse en torno de aquel a quien yo descubri, cuando el celebre movimiento de la «Unión Nacional», supieron adaptarse las idealidades sinceras del cerebro inquieto en que se refugiaron. Son gente extrañas, que, valiéndose de un apellidado homónimo, pero de muy distante genealogía, usufructúan, detentándolo, un haber hereditario del que no se hicieron digno, ya que sólo fueron hábiles para manejarlo en favor de bajas pasiones, olvidando los altos empeños en que estaba ejercitado.

—Pero mire, D. Segismundo, nosotros al llamarle, pretendíamos que, en esta triste fecha, nos facilitara una idea con que honrar su memoria.

—Sí, ya lo sé; pero se lo consulté a Toro, y él me dijo que la mejor forma de honrarme, era logrando que nuestros herederos se hagan dignos de aquella herencia que les cupo en suerte.

Las perogrulladas de D. Melquiades

Ha hablado en el Parlamento don Melquiades Alvarez, el verbo de la democracia monárquica. (¡¡!)

Un discurso de dos horas y media y las consiguientes rectificaciones, han sido precisos para la exposición de todas las doctrinas que se traía embotelladas el ilustre orador y que ha ido soltando a chorro libre en el discurso, con cuenta gotas en las rectificaciones y no sin que antes recogiera y embotellara previamente el líquido vertido en el primero, para servirlo nuevamente en las segundas, muy

atenuado el color rojo subido, que caracterizó a su primitivo aspecto.

Se ha hecho a estas horas famosa una perogrullada de don Melquiades y es muy posible que no sea una sola perogrullada, la que ha matizado el discurso del gran orador: desde la oposición pueden decirse muchas, y no es el profesor de la Universidad de Oviedo de los que menos las han prodigado en sus discursos, siempre maravillosos de forma, aunque el fondo necesite, como ciertos productos farmacéuticos, agitarlo antes de su uso.

Las impaciencias de D. Melquiades por el Poder, se agudizan en forma tal, que a nadie ha podido sorprender que a una nueva petición de él, pese a sus coquetonas negativas, se haya sumado la declaración de pretender incorporar a su credo político, ciertas modalidades de la cuestión social, muy modernas y más modernistas aún, para ser adaptadas a un programa político que aspira a regenerarlo todo, haciendo la felicidad del país.

No es nada nuevo que el jefe de un partido dinástico, que aspira a gobernar con la Monarquía, habiendo reclutado sus huestes en el campo de la república, está poco menos que obligado a mantener ciertos contactos, muy especialmente cuando, por mucha que sea la proximidad, no se ha llegado todavía. Y bueno es estar en condiciones de dar el salto atrás, si vienen mal dadas.

Pero hay que confesar que no ha dejado de causar cierta sorpresa la aproximación de don Melquiades a ciertos elementos, que no están muy bien quistos que digamos en la opinión española. Como que hasta ahora, sólo el gran intelectual y mejor pendolista, Sr. Saborit, se había atrevido a sentirse sindicalista, no sin la protesta enérgica de los que le votaron, que a la greña andan con los nuevos cofrades del diputado socialista.

Pero don Melquiades tiene una vista de águila, y ha visto, sin duda desde muy lejos, que el sindicalismo es una fuerza aprovechable en la dinámica social, y allá va el gran colector a recoger esa fuerza, aunque tenga que sacrificar sus sueños dorados de anticomunista y entregarse por completo en brazos de la orgía macabra del sindicalismo.

Claro es, que el jefe del reformismo, ha pasado por la misma vulgaridad que es inherente a todos los jefes y jefecillos políticos. Su primer discurso, dicho para la galería, a la galería ha llegado con todas sus gallardías, con el matiz de sus avances radicalísimos. La rectificación, la ha dedicado a los íntimos; ha sido un discurso para andar por casa, desbrozando la semilla largada a voleo en el primero, como buen agricultor, y recogiendo velas como experto marino que aspira a gobernar el timón de la nave del Estado.

Don Melquiades es sindicalista, pero sin comunismo, ni blanco ni rojo. Sindicalista

imán, para atraer masas, que siempre las masas han sido objeto de los amores de los aspirantes a gobernar. Como que con la masa se fabrican toda clase de pasteles y este producto es de rigor en el programa de los conductores de multitudes.

Es posible que a algún espíritu suspicaz se le haya ocurrido pensar que en esta manifestación de don Melquiades, está su más relevante perogrullada. Lo estupendo era un aspirante a gobernar dando la mano al sindicalismo comunista, llamado a desaparecer por obra y gracia de su descrédito, ganado en franca y bárbara lid con su actuación en España.

Sindicalismo sin comunismo—dirá nuestro suspicaz colaborador—es algo que ha merecido la execración de todos los políticos al uso, militantes en partidos y partidillos más o menos disfrazados de radicales.

¿Qué fueron las terribles Juntas de defensa militares?

A que va a resultar que la primera disposición de D. Melquiades cuando sea Poder, es restituir a su primitiva situación a organismos que han hecho alborotar todos los gallineros democráticos y lanzar sus más es entóneos gritos de combate a los gallos de la libertad.

Bien dice «Juan de Aragón» cuando afirma que el discurso de don Melquiades le ha parecido como el caldo de las fondas: sabe a especias, tiene lindo color, atrayente apariencia, pero una vez en el estómago, agua clara.

Por lo demás, que dicen los clásicos, la perogrullada más significativa del ilustre asturiano, ha sido la de arremeter contra Cierva, llegando a perder la ecuanimidad en el ataque y convirtiéndose en insultos los que pudieran ser argumentos.

—¡Melquiades contra Cierva! —dirá algún experto—. Es de una encantadora sencillez este jefe del reformismo. ¿A quién se le ocurre ser tan cándido que ponga de manifiesto en su primer discurso, que pretende quitarse de en medio el único obstáculo que tiene para gobernar? ¿Quién sino Cierva es hoy capaz de tener el valor cívico suficiente para oponerse franca y lealmente a la ola roja de la democracia del mismo color de don Melquiades?

ANTONIO ROMERO

Gran Empresa de Carruajes
JEREZ DE LA FRONTERA

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

SS. MM. y A. A. RR.

El Consejo y el despacho
Madrid 29, 4,55.

Esta mañana a primera hora, no hubo audiencias, por tener Don Alfonso que presidir el Consejo que había de celebrarse.

El Presidente del Gobierno, pronunció el acostumbrado discurso y el Consejo duró algo más que de ordinario.

Al terminar, despacharon con el Soberano, Allendesalazar y Villalba. Uno y otro pusieron a la regia firma varios decretos.

Nuevos uniformes

Madrid 29, 5 tarde.

Al salir Villalba de despachar

con el Monarca, éste recibió al general Edril, que fué a enseñarle un nuevo modelo de uniforme.

Adhesión al Rey

Madrid (igual hora).

También fué cumplimentado esta mañana S. M. por el americano don Manuel Ameznal, que fué a entregarle un mensaje de adhesión firmado por todas las personalidades, asociaciones y bancos hispanos-argentinos.

Nuevo gentilhombre

Madrid 29, 6 t.

Esta tarde ha jurado el cargo de gentilhombre de S. M. el marqués de Arcira.

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

Nuestros asuntos en Marruecos

Opinión del ministro de la Guerra respecto a las operaciones en Marruecos.—La guerra de maniobras.—Movilidad de las columnas.—Bases de aprovisionamiento.

Madrid, 29, 1'40 t.

Se relaciona el viaje del Alto Comisario de España en Marruecos, a la Corte, con una próxima intensificación en las operaciones militares y en los procedimientos que según el criterio del ministro de la Guerra, deben emplearse para aumentar la eficacia de nuestra acción en la zona del Protectorado marroquí.

Opina el general Villalba que es un disparate la guerra de posiciones y la fortificación de estas mismas posiciones, pues absorbe el ejército en contingentes más numerosos cada vez, sin conseguir dominar el terreno que ocupan.

Cree el general de más posible éxito, la guerra de maniobras, ejecutada por pequeñas columnas en constante movilidad, con pocas y bien escogidas bases de aprovisionamientos.

Se añade también que Villalba opina que las Mías de policía indígena, no rinden el servicio que debieran, por falta de preparación de sus jefes y oficiales.

Nuestros asuntos en Tánger.—Nueva humillación a los españoles.

Madrid, 28, 2'10 t.

En Tánger se reunió la Comisión de la Caja especial de Obras Públicas, siendo elegido presidente el representante del Sultán.

El ministro español preguntó si el elegido procedería como presidente o como delegado del Sultán.

Le interrumpió el adjunto técnico, al cual arguyó el ministro, diciéndole que carecía de voz y voto en la Junta, en tanto no se le consultara sobre cuestiones técnicas.

El adjunto pidió se sometiera a votación si tenía o no derecho para intervenir en la discusión. Verificada la votación, resultó favorecido lo propuesto por el adjunto.

En vista de esto, el ministro de España abandonó el local de la reunión.

El hecho realizado se considera como una humillación más a los españoles residentes en Tánger, y a sus indiscutibles derechos.

Movimiento sociológico

La casa social católica de obreros de Barcelona, publica unas bases para reanudar el trabajo.—Reconocimiento del derecho de sindicación.—Responsabilidad de los elementos directivos.—Los contratos colectivos.—Tribunales arbitrales.—Atribuciones de los delegados en las fábricas.

Madrid 29, 12 t.

La casa social-católica de obreros de Barcelona, ha publicado las bases del trabajo, bajo las cuales están dispuestos los trabajadores a ella afiliados, a tratar con las entidades patronales.

En dichas bases, reconoce la casa social-católica, el derecho a la sindicación en todos los obreros y en todos los patronos, siempre que esas sindicaciones se hagan con sujeción a la clasificación industrial, y siempre que actúen dentro de la ley y mantengan esa libertad de sindicación dentro de los distintos matices sociales.

También se hace mención en las bases, de la responsabilidad de los elementos directivos de las asociaciones profesionales, por los actos colectivos que realicen.

Proponen también que entre las corporaciones obreras y patronales de carácter profesional se celebren contratos colectivos de régimen del trabajo, con duración de un año.

Entienden, igualmente, que deben constituirse tribunales arbitrales que adopten resoluciones armónicas pero definitivas en las cuestiones que surjan.

Respecto a los delegados en las fábricas y talleres, dice que los sindicatos podrán nombrarlos de entre sus obreros, pero que no tendrán atribuciones de mando, siendo meros vigilantes del trabajo y del cumplimiento de los contratos.

Examen de las bases presentadas por la Cámara de la Propiedad.

Madrid 29, 2 t.

Esta noche reunirse en el gobierno civil, el gobernador con los representantes de la Federación Patronal y de los del Sindicato obrero de construcción, para estudiar la respuesta de estos últimos a las segundas bases de arreglo de las huelgas y lock-outs, presentadas por la Cámara de la Propiedad.

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases.

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

Ministros y Ministerios

GACETA

Madrid, 29, 11, m.

Publica las disposiciones siguientes:

—Reglas para la ejecución del decreto por el que quedaron creadas las Delegaciones Regias provinciales de Primera Enseñanza.

—R. O. disponiendo que formen parte del Comité de Tráfico Marítimo, los presidentes y representantes de las Asociaciones de Navieros, constituidas con posterioridad al Real Decreto de 31 de Mayo de 1910 y cuenten con tonelaje mayor al que prescribía en el decreto de 20 de Octubre de 1917.

—Circular anunciando que en Rumanía, se ha prohibido la exportación de cereales y derivados.

EN LA PRESIDENCIA

Consejo presidido por el Rey

Madrid, 29, 5, tarde.

Esta mañana llegó tarde a su despacho de la Presidencia,

Allendesalazar, por haber estado en Palacio, con motivo de verificarse Consejo presidido por Su Majestad.

El subsecretario Sr. Canals, díjonos que en el expresado Consejo, Allende había pronunciado el discurso de costumbre, ocupándose de asuntos internacionales, la elección presidencial en Francia, los litigios sobre extradición del ex Kaiser y demás asuntos palpitantes.

En la parte correspondiente a política interior, detúvose Allende en el estado de discusión de los debates en las Cámaras, haciendo resaltar el acaloramiento con que se discute la cuestión social en el Congreso y el progreso que el proyecto de autonomía universitaria, está recibiendo en el Senado.

Del orden interior perfectamente mantenido, también hizo mérito en su discurso, deteniéndose a exponer el estado de las negociaciones que entre obreros y patronos practican los gobernadores y el ministro de la Gobernación.

El Consejo duró dos horas.

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Y

Fino "LA INA"

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

Más telefonemas de sociología, política y sucesos

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

Misceláneas telegráficas

Un suceso misterioso.—Un padre y un hijo desaparecen.

Alicante, 29, 12'50, t.

Se confirma que el Comisario de policía telegrafió al alcalde de Petrel, indicándole la necesidad de que se presentara en esta población, Gabriel Esteve, para esclarecer algunos puntos relacionados con la desaparición de su padre.

El alcalde contestó que Gabriel salió en la madrugada del día 24 para ir a Alicante y denunciar la desaparición de su padre, sin que haya regresado aún.

Como han desaparecido el padre y el hijo, suceso tan misterioso preocupa intensamente a la opinión.

Sigue los detalles sobre el crimen del correo.—Agravación de la víctima.

Alicante-29-12'20

Ha sido conducido a Almansa el detenido en Villena, que se ha declarado convicto y confeso del crimen de correo.

El objeto de la conducción era celebrar un careo con la víctima el cual no ha podido verificarse por haberlo prohibido el médico, en vista de haberse agravado el enfermo.

Este tiene doce heridas y se le ha infectado una del pecho, declarándose la pulmonía traumática.

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.—GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas.—Es-

pecialidad en habanos selectos

CIGARRILLOS EGIPCOS y TURCOS

Sesión del Congreso

Madrid 29, 5,50.

La expectación que despierta la sesión de hoy, sobrepasa a la de ayer, con haber sido aquella tan grande.

En las inmediaciones de la Cámara hay guardia.

Otros cuidan de las colas que existen en las puertas de las tribunas.

Los secretarios consumieron las tarjetas. En los pasillos, antes de la sesión, la concurrencia es inusitada y los comentarios para todos los gustos.

Hay la impresión de que el que pareció ayer un grave conflicto, ha sido conjurado fácilmente.

A la hora de costumbre comienza el acto. Contra lo que algunos suponían que los maurro-ciervistas no asistirían a la sesión, éstos ocupan sus escaños.

Continúa el debate social.—Cierva habla.

Al abrirse la sesión, la presidencia dice:

—Continúa el debate social. El Sr. Cierva tiene la palabra.

La Cierva comienza su discurso entre una gran expectación y dice:

—El Presidente de esta Cámara, interpretó ayer rectamente el Reglamento, y yo al decir que se arrepentiría de esa interpretación tan recta, estaba muy lejos de haber pensado en una amenaza, pues referíame a las dificultades que produciría esa rectitud en muchos casos en que el interés de todos reclama alguna flexibilidad.

Continúa su discurso el señor Cierva y dirigiéndose en unos de sus párrafos, a las izquierdas, dice:

«Creo útil mi política y quiero salvar mi responsabilidad. Ya veremos, respecto a locuras quien va a resultar el más loco y digno de un encierro en una casa de «orates».

(Risas).

Sigue contestando a Melquiades Alvarez y recuerda de que hizo víctima a Maura, llamándole cien veces fracasado.

En estas inculpaciones que me dirige con motivo de mi actuación al lado del Sr. Maura, ya yo se que alguien ha de perecer en la lucha, pero prefiero gastarme yo y perecer, con tal que gobierne Maura.

Sigue su discurso y en él ha-

ce un nuevo llamamiento, defendiendo su conocido criterio de unión conservadora.

Respecto a lo que Melquiades ha dicho de su actuación en las plantillas, el Sr. Cierva, recuerda que al ser nombrado Ministro se encontró con las plantillas hechas y aprobadas, por lo que él se concretó a implantarlas.

Madrid, 29, 8, n.

Sigue el discurso de Cierva

Continúa el Sr. Cierva su rectificación, diciendo entre otras cosas, que las reformas militares llevaban más de veinte años de estar trayéndose y llevando sin que nada práctico se hiciera con ellas.

Su Señoría se cree tan cerca del Poder, que es posible haya ya practicado trabajos preparatorios para formar Gobierno.

En este Parlamento, regateáis unas cuantas pesetas, mientras por otros fútiles motivos acor-

dáis créditos y más créditos.

Palabras de Melquiades a Lerroux y de Lerroux a Melquiades.—Lerroux presidente del Congreso, en un Gobierno presidido por Melquiades.

Madrid, 29, 8'15.

Al salir Melquiades Alvarez de los pasillos, rodeado por sus amigos, acercósele Lerroux para saludarle.

Entonces Melquiades, dirigiéndose a Lerroux dijo:

—«Estoy tan convencido de que lo dicho por usted ahí dentro, constituye la verdadera teoría democrática, que en caso de que alguna vez fuera llamado para formar Gobierno, no dudaría en ofrecer a usted la presidencia.»

El señor Lerroux, le contestó:

—«Es tan tentador lo que usted me propone, que no puedo contestarle negativamente.»

Gran Aperitivo HELIUM

No necesita ser recomendado

Senado

Madrid, 29, 6 t.

Ruegos y preguntas.

Alas cuatro comienza la sesión bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

Hay escasa animación.

El Marqués de Hermida formula un ruego respecto a la exportación de aceite y el gan contrabando que, según el orador, se viene realizando, produciéndose salidas en cantidades no autorizadas por el ministro y que están produciendo una enorme carestía en el artículo.

Contéstale el ministro de Abastecimientos, asegurándole que serán perseguidas las exportaciones clandestinas y aclaradas estas.

Varios senadores, entre ellos el marqués de Cámara, hacen ruegos y se entra en la Orden del día.

Autonomía universitaria.

El Sr. Canella apoya una enmienda al artículo tercero del proyecto.

Madrid, 29, 8 n. (urgente).

Se aceptan enmiendas al proyecto universitario.

Se da lectura a tres enmiendas presentadas al proyecto de autonomía universitaria, por los senadores Canella, López Muñoz y Royo Villanova.

Hacen referencia a las relaciones de las universidades con los Institutos.

El ministro de Instrucción interviene discutiendo otras enmiendas.

La Comisión rechaza otra presentada por Ortega Morejón.

Este pide que se cuente el número de senadores,

La presidencia, después de contarlos anuncia que el Senado va a reunirse en secciones, y levanta la pública.

A las 7 y cuarto es reanudada, y se da cuenta de que en el Congreso ha sido aprobado el proyecto de utilidades.

Nómbrase la comisión que ha de dictaminarlo en la Alta Cámara.

APERITIVO EL MAS AGRADABLE RADIUM EL MEJOR DE TODOS EL MAS ESTOMACAL

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.
APLICACIONES DE SUEROS
Y VACUNAS POLIVALENTES
Rosario Cepeda, núm. 28.

El mejor calzado es el de FIERRO

Sacramento, número 10

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platillos.

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visitadle.

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA"

Gran fábrica de conservas de pescados selectos. Trille, 7 (Extramuros). Cádiz.

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Incendio en una darsena.—**Información oficial sobre las causas del incendio.**

Paris.

En Tolón se declaró ayer un incendio en una darsena Vauban, donde se encuentra el submarino «Amazone».

Los bomberos combatieron el fuego que amenazaba invadir el casco del submarino.

Se ha ordenado abrir una información oficial sobre las causas del incendio.

Señales radiotelegráficas misteriosas.—**Los corpúsculos interplanetarios.**

Paris.

Marconi ha dicho que se han registrado en los aparatos radiotelegráficos unas señales misteriosas.

El comandante Mr. Julien, jefe del puesto de la torre Eiffel, ha declarado que en las estaciones francesas no se ha registrado ninguna señal de las que se han

notado en las estaciones de Londres y Nueva York.

Ha añadido el comandante que tales señales pueden muy bien obedecer a la influencia en nuestra atmósfera de corpúsculos interplanetarios.

D'Annunzio renuncia al raid Roma-Tokio.—**Llamamiento de cinco quintas en Fiume.**—**Juramento de los reclutas.**

Turin.

El poeta Gabriel D'Annunzio, ha renunciado definitivamente a realizar el raid Roma-Tokio, manifestando siempre sus intenciones belicosas.

El Consejo Nacional de Fiume, en sesión solemne, ha vota-

do el llamamiento de cinco quintas, cuyos reclutas deberán prestar el juramento siguiente:

«Juro defender hasta el fin, el territorio nacional y obedecer las órdenes de D'Annunzio.»

El poeta pronunció una inflamada alocución, diciendo que se compromete a salvar a Italia de su cobardía.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo», Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

“El Aguaducho” Calle San Rafael.

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

La más exquisita Manzanilla **María Pepa**
El vino de moda **Fino Merello**

Representante:

DON FRANCISCO SERRANO

DE LA VIDA

El amor a la Patria

El amor a la Patria es algo en su esencia santo, en sus raíces profundo, en su carácter noble, en su temple fuerte e inquebrantable. Es algo que inspira al insigne artista cuando canta las bellezas de su cielo o los verdores de sus montañas, lo mismo que el rudo gañán que corta las seculares cajigas en el bosque o abre los surcos con el arado o destripa los terrones con el pesado azadón; que pone la espada en la mano del caballero; la hoz o hacha en el brazo del labrador, cuando pisa el suelo patrio la planta del extranjero; que pone añoranzas en el corazón y lágrimas en los ojos cuando lejos de la tierra se ve el hombre junto a unos montes que no son sus montes y bajo un cielo que no es su cielo...

El amor a la Patria es algo muy complejo que anida en nuestro pecho y pone recia raigambre en nuestro corazón. No es sólo amar al terruño, que entonces los perros tendrían amor a la Patria; no es sólo amor a la propia conveniencia, pues que otros países nos ofrecen más conveniencias que el nuestro. Es un sentimiento complejo, es un afecto muy variado, es un conjunto de cariños y de amores fundidos en un solo amor y un solo cariño. El santo amor a la Patria es el amor a nuestra casita, a nuestras puertas y ventanas, al escaño de nuestro hogar, al rosario en familia, a la castaña de Todos los Santos, a los turriones de Navidad, a los barquillos de

Epifanía, a la cajita secular de nuestra casa, a la parra pampinosa de nuestra puerta, a la cuna de nuestra infancia, a la iglesia de nuestro pueblo, a la campana de nuestra torre, al cementerio de nuestros mayores, a la plaza de nuestros juegos, a las calles de nuestra rondas, a los campos de nuestras llanuras, a los horizontes de nuestras montañas, a las caricias de nuestra madre, a los consejos de nuestro padre, a los cuentos de nuestro abuelos, a las ciudades de nuestro país, a las hazañas de nuestros guerreros, a los grandes reyes de nuestra Historia, a los sentimientos de nuestros mayores, a las creencias de nuestro pueblo, al pasado y al presente, a la tradición y a la Historia, a lo que fuimos y a lo que somos, a nuestras glorias y a nuestras desgracias, a nuestros triunfos y a nuestras derrotas, a nuestros sentimientos y a nuestras hazañas, a nuestra religión y a nuestras creencias, a nuestras guerras, heroicidades, leyes, códigos, cuadros, poemas, catedrales, aldeas, ciudades, monumentos; a todo lo que participa de nuestro sér, a todo lo que forma la íntima relación y trabazón espiritual de nuestra raza...; todas estas cosas fundidas, todas estas cosas abrazadas en un sólo amor, como se juntan conchas y pólipos en el fondo del mar, forma ese amor inmenso que se llama amor de Patria...

Amar a la Patria es natural; no amarla es un crimen; traicionarla, venderla, es una monstruosidad.

El amor a la Patria es muy grande; agita el sentimiento, arma el brazo, fortalece el pecho, exalta el alma, despierta la fie-

reza del honor y hace llegar a la sublimidad del heroísmo... En los momentos de angustia y de peligro, cada villorrio es una ciudadela, cada casa un castillo, cada roca un reducto, cada palo una lanza, cada hombre un soldado, cada soldado un héroe... Flamean rojos pendones, resuenan trompas guerreras, corre a raudales la sangre, caen los hombres antes muertos que domados, flotan negros crespones, se escriben en páginas inmortales la historia de la raza, a costa de sacrificios se labra la independencia y brotan los Escévolas con su heroísmo, los Leónidas con su valor, los Guzmanes con su grandeza sobrehumana, y aparecen las piras ardientes de Numancia o de Zaragoza que son antorchas llameantes que iluminan las grandezas de la Patria... Hasta las mujeres, todas amor y dulzura, sienten que su sangre se enciende y su pecho se enardece, y saben ser, en las horas supremas de la Patria, Agustinas de Aragón o condesas de Bureva...

Alguna vez me ha venido a las mientes la idea de analizar un poco el amor a la Patria.

En todos los amores entra por algo el a sí mismo. Amamos nuestro sér y no podemos dejar de amarlo. La tendencia a la nada, el amor así mismo es algo necesario, inevitable. Yo no puedo dejar de amarme. Es imposible, por más que quiera, por más que me esfuere, no tenerme amor. Y este amor a mí mismo, directa o indirectamente, en todos mis actos palpita. La madre ama a su hijo desinteresadamente; pero el hijo es algo de ella, es carne de su carne, sér de su sér, es ella misma. Al amar a su hijo, se ama a sí misma. El amigo ama a su amigo; pero el amigo es el consejero, el camarada de juegos, el confidente de nuestros secretos, la fuente de alegría, el paño de lágrimas, el corazón que vibra al unísono de nuestro corazón. Al amar al amigo nos amamos a nosotros mismos.

(Concluirá).

Kursaal-Club de Algeciras Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de Paris.—Todos los días CINEMA Y VARIETES.
Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

AMONTILLADO
Fino “Sardinero” } HEREDEROS DE
MANUEL GUTIERREZ
Puerto de Santa María.

Fábrica de Gaseosas de Limón, Frutas, Froot, Champagne y Agua de Seltz con ácido carbónico líquido puro. — En breve: CERVEZA en barriles y botellas. — Servicio a domicilio. — José Freire y Daza. — Argantomo, núm. 5.

Cochera Gaditana. Antonio Fontana. CARRUAJES, MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES. Teléfonos: Oficina, Garages, Cocheras.

Información social

La Asociación de Pasivos y Activos de San Fernando. tratar asuntos de trámite, acordaron nombrar: Presidente, Miguel Rodríguez Navarrete. Secretario, Luis Angel Rodríguez. Vicepresidente, Francisco Tarrifa. Tesorero, Eduardo Rodríguez. Vocales, Vicente Freire, Pedro Pardo y Juan Cala.

Los marmolistas. Esta noche celebran reunión la Asociación de marmolistas. **Los albañiles del Puerto Santa María.** Celebraron reunión en su domicilio social, designando la Junta directiva que sigue: Presidente, Luis González. Vicepresidente, Rosendo Vintua. Secretario, Francisco Ferrer. Secretario segundo, Eduardo Garrido. Contador, Manuel Miel. Tesorero, Juan Arévalo. Vocales, Isidoro Bercinian, Manuel Caso y Julio Luque.

Varias reuniones. Se reunió anoche la Asociación de Constructores Navales, tratando del asunto que respecta a lo que se debe cobrar por los remaches.

Los obreros del Puerto también celebraron reunión no adoptando acuerdo por haber faltado algunos elementos de la Junta cuya presencia se creía necesaria.

Además los camareros, cocineros y similares, después de

POR LOS TEATROS

EN EL CÓMICO De nuevo se presentó anoche ante este público el gran artista «Fregolino», que tan brillante temporada hizo hace algún tiempo en el «Teatro Círeo».

«Fregolino», que es una gran atracción del varietés español, ha mejorado notablemente, y el público numeroso que asistió al coliseo de que nos ocupamos, lo juzgó igual que nosotros y no le regateó sus aplausos.

Presentase aun con más lujo, en «toilettes», que son al par que riquísimas muy elegantes, luce bonitos figurines, adaptados al tipo que imita y en los que está magistral.

Anoche le vimos imitar a Raquel Meller en el popular «Relicario», a Adria Rodí en la sentimental composición «Tango fatal» y a Pastora Imperio en un bonito couplet pasa-calle, y en todos ellos, ni que decir tiene que «Fregolino» obtuvo merecido éxito, no cesando de cosechar ovaciones.

Con sus autómatas, consigue también ser muy aplaudido; con sus simpáticos muñecos «Juanito» y «tío Roque»; este último sostiene la risa del público durante su estancia en la escena, por sus ocurrencias, dichos y chistes.

Imitó «Fregolino» en la función de anoche, a diversos músicos directores de orquesta, en cuyo trabajo fué elogiado.

Diariamente varia el programa con nuevas comedias de transformismo, imitando a otras estrellas del frívolo arte, nuevas composiciones musicales y diversos trabajos, nuevos algunos para los gaditanos.

EN EL PRINCIPAL Noche como la de hoy, ha de ser para Pepita Meliá, la primera actriz de este teatro, de homenaje, y ocasión solemne para que el público que favorece con su presencia durante toda la temporada este coliseo, le aplauda a rabiar, premio justo a la labor que en todas las obras hace la primera actriz.

Nosotros que nos honramos, con sus admiradores constante, tanto de su hermosura como de su bondad como actriz, tributámosle desde estas columnas la expresión de nuestra admiración en noche como la de hoy, que celebra su beneficio.

Sírvale pues a Pepita Meliá estas mal trazadas líneas de aplausos mil que le prodigamos deseando sólo recuerde siempre al inteligente público de Cádiz, que desde su presentación supo aprobar sus excelentes dotes artísticas.

El cronista que es algo «curioso» notaba la desaparición de la simpática y joven actriz Srta. Ordóñez que solo en las 3 primeras funciones que dió esta formación trabajó, sin ser vista más, consiguiendo hoy informarse que víctima de una enfermedad, fué la antes citada actriz y que para atender al restablecimiento de su quebrantada salud, ha marchado a Sevilla, separándose como es consiguiente de las huestes de Cebrián-Meliá.

Y así quedan las cosas donde deben estar.

GIL BLAS.

Manzanilla pasada
“AURORA”
 Herederos de Pedro Romero, Sanlúcar de Barrameda.

Gran ANÍS
“BELMONTE”
 Enrique M. Alonso. Constantina SEVILLA

Noticias del Gobierno civil

La ayudantía interina de Marina del Puerto de Santa María, cita, llama y emplaza, a los que se crean dueños de una hélice de bronce, sin señal que fué hallada, por el patrón gobernante de los faluchos de pesca folios 78 y 99, Manuel Villegas Salmerón en el sitio conocido por «El Limpio», del término de Conil.

La Representación del Tiro Nacional en Cádiz, comunica al Sr. Gobernador civil, haber acordado nombrarle presidente honorario de la misma.

La alcaldía de San Roque, anuncia la vacante para su provisión de médico titular del segundo distrito de dicha población, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

Las condiciones la publicará el «Boletín Oficial», para conocimiento de los que deseen ocuparla.

Visitaron hoy a la autoridad gubernativa, los señores presidente de la Diputación Provincial D. Joaquín Pérez Lila, don Angel Gómez y Rodríguez de Arias; señor presidente de la Asociación Patronal de Panaderos, vicepresidente de la Comisión Provincial D. Manuel Ruiz Tagle; señor presidente de la Audiencia Provincial D. Enrique Paúl y D. Aurelio Alcón.

La benemérita de San Roque, da cuenta de que el Centro Obrero funciona sin permiso de la autoridad competente, por lo que se ordenó por dicha fuerza la disolución de dicha sociedad, lo que se efectuó con orden

Pedid
MANZANILLA GOYA
 Delgado Zulneta, Sanlúcar de Barrameda

FINO COQUIN
 El más fino y más selecto.
 Francisco Javier Jiménez. — Puerto Sta. María

El nuevo Fiscal Militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina

En la última propuesta de Guerra, ha firmado S. M. el Rey el traslado del Excmo Sr. don Agustín Cascajares y Pareja, gobernador Militar de Cádiz.

Su nuevo destino, considerado entre el elemento militar como un ascenso dentro de su categoría divisionaria, es el de Fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Garantía de su actuación en el más alto Tribunal del Ejército y la Armada, son las probadas condiciones de caballerosidad, ilustración y justicia del nuevo fiscal Militar.

Durante su mando en Cádiz ha sabido grangearse el afecto de sus subordinados y la consideración de todas las autoridades y personas del elemento civil, por su afable y distinguido

trato, que hermana a la perfección con los principios de la severa disciplina militar.

Es de lamentar la ausencia del culto y caballeroso general, al que auguramos todos los triunfos a que es acreedor en su nuevo destino.

ANGEL PUGA
 (S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty. Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

Hierros, Maderamen diverso, Puertas, Viga, etc., lera, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en inmejorables condiciones. Hay también porción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico.

Parra de la Bomba
 Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

Pedid coñac
TERRY

Del Muelle comercial

Tabaco de elaboración Gaditana

Han transitado hoy por el muelle Victoria para su conducción a la estación del ferrocarril donde fueron facturadas en pequeña velocidad cargas de tabacos elaborado por las cigarreras gaditanas y han sido expedidas para las siguientes poblaciones, Almería, Cabeza de Buey, Azuaga, Almendralejo, Alburquerque, Badajoz, Purchena, Níjar, Bejar, Huelcar-Olvera, Garracida, Alhambra, Zafra, Villanueva la Serena, Zarza, Villanueva del Fresno, Montijo, Llerena, Mérida, Bregenal de la Sierra, Don Benito y Castueza.

El vapor «Buenos Aires»

Este trasatlántico llegó ayer a Las Palmas de Gran Canarias procedentes de Montevideo y la República Argentina. Trae carga y pasajeros para Cádiz.

El vapor «Villaverde»

Debido a estar totalmente ocupado el muelle comercial Reina Victoria no ha podido atracar el vapor «M. Villaverde». Lo hará probablemente mañana por la mañana y tomará cargamento para el Norte de España.

Café

Han sido hoy levantados del muelle Reina Victoria veinte y tres sacos de café marca B. H. A.—F. J. M. «Caracas», llegados de La Guaira en el vapor «Manuel Calvo».

En el muelle de Levante

Se hallaban esta tarde atracados, varios buques de vela y el vapor «Canarias».

En el sitio denominado «El Martillo», habían atracado dos vapores de pesca; como siempre preparando, limpiando y acondicionando con hielo el pescado para exportarlo... aquí nos tenemos que dar por servidos con que dejen la «bastina» y... los residuos de los pescados que limpian en el muelle.

Buques entrados

Vapor «Cabo Higuer» con carga general, cuyos detalles publicábamos nosotros en NOTICIERO GADITANO de ayer.

Vapor «Cabo Cervera» con carga general procedente de Santander.

Balandra «Dolores», con carga general, de Huelva.

Pailebot, «Mary Stuart», cargado de Duelas procedente de New-Orleans.

Vapor «Menorquín», de Sevilla.

Vapor «Canolina E. de Pérez», con carga general de Valencia.

Carga del vapor «Rabat»

He aquí el cargamento que ha dejado este buque sobre el muelle «Reina Victoria»: 14 cajas de muñecas, marca A. D. C.; 5 cajas de lapices, marca A. S.; 2 jaulas A. S., conteniendo chasis; 2 cajas de productos químicos, marca A. N.; 1 caja de productos químicos, A. S.; 1 caja de cerraduras, A. B.; y 3 cajas de productos químicos, A. V. y A. E.

B. R., 5 cajas de destornilladores; B. B., 17 cajas de desarmadores y 2 cajas con rollos de alambres; 99 atados de palas; 1 atado de sierras de mano; 50 atados más de igual clase y 42 cajas de herramientas; todo con igual marca; B. S., 16 cajas de aluminio.

C. S., 17 cajas de productos químicos y una caja de hidrógeno; C. W., 1 caja de ferretería; C. H., 12 cajas de objetos de porcelana y dos cajas de cerveza».

D., 8 cajas de relojes grandes.

E. C., 3 cajas de ferretería, 7 de cucharas y tenedores y una de corta-plumas; E. W. W., 4 cajas de cucharas y E. P., 25 cajas de ginebra.

F. H., 1 caja de herramientas y una caja de plumas de escribir y 26 cajas de despertadores; F. K., una caja de lapices y tijeras; F. P., 5 cajas de máquinas; F. L., 1 caja de drogas; F. H., 2 cajas de relojes y herramientas y 1 de martillos y P. L., 2 cajas efectos varios.

F. H. S. K., varias cajas de pianos; G. M., 4 cajas de productos químicos y 5 cajas de igual clase.

H. N. 84 cajas de cucharas y tenedores: H. L. 10 atados de protectores y suelas, 6 cajas de cortaplumas y 12 cajas de juguetes, 2 cajas más de juguetes; H. N. 67 barriles vacíos de vino y 1000 barriles para aceite vacíos.

J. W. 1 caja de emyesadores, 9 de tornillos y una de muestras de ferretería: J. L. S. una caja de bisutería fina y J. L. una caja de cadenas doblé, J. R. 3 bultos de productos químicos: K. 15 rollos de alambres y 26 rollos de igual clase, marca K. L.: 25 cajas K. H. de cerraduras y 4 bultos de muebles.

L. F. 7 cajas de sombreros y máquinas de coser: L. S. L. «Cádiz» 2 embarcaciones automóviles: M. V. 20 cajas de herramien-

tas: M. G. una caja de productos químicos y M. D. 2 cajas de navajas de afeitar: N. B. una caja de productos químicos: O. W. cinco cajas de papel y bultos de sacos vacíos: 5 cajas de cervezas, 1 de tijeras, 20 cajas más de cervezas, 2 cajas de acordeones, 74 barriles vacíos, 1 caja de quincalla, 3 de lápices, 3 de mercaderías, y unos barriles vacíos en número de 171 bultos.

J. 20 cajas de Ginebra y 1 de productos químicos.

R. T. 6 cajas de pianos, 2 de agujas y otra de esta última clase.

S. 12 cajas bombas de vapor, 5 bultos de muebles, 25 cajas de porcelanas y 1 de ferretería.

T. 2 cajas de cucharas: W. 12 cajas igual; 43 cajas efectos de hierro, 2 cajas quincallas y dos cajas de velocipedos.

Movimiento del Depósito franco

Entrada de géneros

400 fardos de tabaco con 73.600 kilos, de Manila.

Salida para el Extranjero

1.450 sacos de harina para Melilla; 23 balas de tabaco en rama para Gibraltar; 200 pacas para el mismo destino; 75 balas de tabaco y 194 bultos de tabaco más también para Gibraltar.

Salida para España

251 sacos de café y 200 de azúcar.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS : : : SIN COMPETENCIA : : :

Información Militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día, teniente coronel de Artillería, don Vicente Almodóvar Gil.

Imaginería de idem, comandante de Cádiz, don Joaquín Escolano Mateos.

Hospital y provisiones, 8.º capitán, Cádiz.

Vigilancia 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zona Cádiz.

Conducción de enfermos, Cádiz.

Carros para llevar paja al ganado de transeuntes, Cádiz.

Presentaciones

La han verificado en el Gobierno Militar, los señores siguientes:

Don Francisco Laborde, alférez de Infantería, don Gabriel Martín, teniente de Infantería; don Luis Rubio capitán de idem.

El general Lozano en Jerez

Por disposición del Excmo señor capitán general de la región, se ha hecho ayer cargo del mando de dicha plaza, el Excmo. Sr. D. Pedro Lozano, general jefe de la Brigada de Cádiz, quien ayer llegó a Jerez acompañado de su ayudante de campo el comandante de Infantería don Ameliano Benzo.

El nuevo gobernador Militar

Ha sido designado para este cargo en Cádiz el Excmo señor

don Manuel Agar y Cincúnegui, general de división.

Mandaba actualmente la décima división (Husca), procede del cuerpo de Estado Mayor del Ejército y ha sido director de la Escuela Superior de Guerra.

Está reputado como una de las personalidades de más reconocida ilustración el Ejército.

En la guarnición de esta plaza ha sido muy bien recibido el nombramiento del distinguido general.

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y modestísimos precios. Calle R. Lázaro Dou.

La Habana Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

TOURIST-BAR

CAFÉ-RESTAURANT
Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

Pedid Amontillado fino KURSAAL y oloroso SUPREMO. Francisco Hidalgo. Jerez de la Frontera.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

La VILLA DE MADRID El café mejor y más bien situado del Barrio de la Viña. J. Calvo Proaño.

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

Ultima hora telefónica de Sevilla

La Asociación de la prensa ante las elecciones municipales.
—Actitud de los republicanos.
Sevilla-29-7-10

La Asociación de la prensa de esta capital ha acordado protestar de la candidatura ciudadana para las elecciones de concejales, pues integrada esta por todas las entidades de significación, se ha hecho objeto de una pretensión injusta a la prensa.

También los republicanos han hecho saber que, de no asignárseles tres puntos en el reparto de concejalías, impedirán la proclamación por el artículo 29 y presentarán un candidato por cada distrito.

Estreno de «Nazarena»

En el teatro del Duque se estrenó anoche «Nazarena» producción teatral del periodista Sevillano J. de la Villa.

Ha obtenido un gran éxito.

Continúa la huelga de Montellano.

Continúa sin solución la huelga de Montellano, y sin que ocurran incidentes.

Los obreros no aceptan las bases de arreglo, no obstante ofrecérseles el aumento de un cincuenta por ciento en los jornales.

Por jugar a los prohibidos

En Lora del Río sorprendió la benemérita una partida de juego, incautándose de varias barajas y deteniendo a 12 de los jugadores.

También fué sorprendido otra partida de juego en Pruna, quedando detenidos nueve jugadores e incautándose la Guardia Civil de 120 pesetas en metálico.

Normalización del servicio de trenes.

Arreglada la máquina que conduce el tren que practica el servicio entre esta capital y Alcalá, se ha reanudado el tráfico, permitiendo el transporte del pan.

Una detención

Ha sido detenido por la policía Joaquín Núñez Pérez, por presunto complicado en los crímenes terroristas.

SEPELIO

A las once de la mañana de hoy tuvo lugar la conducción al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del que en vida fué probo y celoso funcionario de esta Excm. Diputación provincial, don Manuel Poveda y Orihuela.

Al fúnebre acto asistieron numerosas personas de todas las clases sociales, fiel demostración de las muchas simpatías y afectos que en vida gozaba el finado.

Presidían el duelo el concejal de este Excmo. Ayuntamiento D. Eladio García Misol; don Francisco de A. Cerón, director de «La Información»; don Antonio Vázquez Aceituno, redactor de la misma publicación; don Ignacio Chilia Giraldes, director de «EL NOTICIERO GADITANO»; don Joaquín Ortega, hijo político del finado, y otros que no recordamos.

Pedimos al Señor haya acogido en su seno de gloria el alma del difunto, y reiteramos a su apreciable familia, en particular a su hijo don Lorenzo, nuestro más sentido pésame por tan irremediable pérdida.

Después ésta se ocupó del presupuesto general de la fiestas haciendo un avance del mismo y quedando en reunirse mañana para continuar ocupándose de los detalles.

Con esto terminó la reunión.

He aquí el proyecto de carrozas para la cabalgata carnavalesca, que ha sido sometido a la Comisión de Fiestas:

«Japonesa», cuatro señoritas, cuatro niñas y un mandarín.

«Un pez». Cuatro niñas de marineros.

«Chinesca». Un chino, dos niños y dos señoritas.

«Cisres». Ocho señoritas.

«Una gondoleta». Ocho señoritas.

«Fantasía carnavalesca». Cuatro señoritas.

«Una chalupa». Seis señoritas.

«Exposición». (Asunto caprichoso).

«Carroza regional». Doce bailarinas, representando a distintas regiones.

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Raco Cruces. Trille, número 7, (Extramuros). CADIZ

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seronra (Oviedo).

Anís "OLMO" 22°

El mejor elaborado de España. COSTANTINA (Sevilla).

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

Hierros, Maderamen diverso, Puertas, Viga, etc., tera, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en inmejorables condiciones. Hay también porción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico.

Parra de la Bomba

Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a **doña Carmen D. B. García, Salmerón, 167, Barcelona.**

Noticias telefónicas del Campo de Gibraltar y Ceuta

Pérdida de un barco.—La tripulación en salvo.

Algeciras 29, 7 n.

Comunican desde Tarifa, que en el día de ayer y a causa de la densa niebla que había naufragó frente a la isla llamada de Las Palomas, el vapor pesquero de la matrícula de Málaga, de 150 toneladas «Punta Carbonera».

El buque que venía de hacer la pesca, traía gran cantidad de

pescado, destrozándose contra las rocas.

Se considera totalmente perdido, y su tripulación se ha salvado gracias a los auxilios que le fueron prestados por los torreros del faro de dicha isla de Las Palomas.

Los naufragos fueron muy atendidos por las familias de los torreros, facilitándoles ropa y alimentos.

DE CADIZ

NOTA DE ENFERMOS

De Jerez:

Mejora doña María Gordon marquesa de Torre Soto de Brieviesca.

—Continúa grave la señora de don Emilio Hidalgo.

—Se acentúa la mejoría iniciada en la enfermedad que aqueja a la virtuosa superiora del Hospital de Santa Isabel Sor Eulalia Rodrigo.

—Guarda cama la esposa de D. Antonio Benítez.

—Se encuentra más aliviada la Srta. Mercedes Carrasco.

Se encuentra gravemente enfermo hasta el punto de haber recibido los auxilios espirituales, nuestro muy querido amigo D. Juan M. Barbadillo.

En esta casa hacemos muy fervorosos votos por la mejoría del enfermo.

Mejora de su dolencia, la esposa de nuestro respetable amigo el concejal de este municipio D. Pedro Lacave y de la Rocha.

El carnaval

Se reunió esta tarde la Comisión municipal de fiestas

Presidió el señor don Francisco Fernández Abad y con asistencia de los vocales señores don Eladio García Misol y don Manuel Alvarez.

También concurren los señores Ingenieros don Eduardo Parodi, Mayordomo don Franco Leal, Representante de la Empresa Lebón, don Juan Gattell; artista don Antonio Accame y don Fernando Cádiz, representante de Empresas de alumbrado.

También concurren en algunos momentos el Sr. Alcalde y don Victoriano Pacheco, organizador de la cabalgata.

Después de aprobado lo actuado en las anteriores reuniones, se conoció el presupuesto de la Empresa Lebón escuchándose las explicaciones dadas por el representante motivando el tenerse que reducir el alumbrado de la plaza de la Constitución.

En principio se aprobó dicho presupuesto.

La cabalgata se acordó también en la forma presentada y cuyo proyecto detallaremos a reserva de la formalización del oportuno contrato en la forma que señale la Comisión.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vomitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Vapores

Tengo a la venta excelente velero en muy buen uso, de 197 toneladas de registro total y varios vapores de 500 a 6 000 toneladas.—Para informes MATEO LLADRO, Milagro, 15 --Valencia.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina. Servicio para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga, Cádiz y Las Palmas. Servicio quincenal a las Antillas y Estados Unidos.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2. Pinillos, Izquierdo y compañía.

En la imprenta de este Diario se venden Reglamentos de espectáculos.

JOAQUÍN DEL CÚVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Jenaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool, (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, via New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada (Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pintoras submarinas marca Holzappel's Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores de la Compañía Transmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2.—Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Troncos especiales para Jerez Salidas de Cádiz a las 18.25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

IBARRA Y C.º — Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA, Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ